Audit du cycle Clients – CAS ARUM


QUESTION 5 – Corrigé

1) Effets à recevoir

Risques spécifiques :

· Réalité des sommes enregistrées (remonter à la pièce justifiant l’enregistrement)

· Effets impayés post-clôture

Travaux à mettre en œuvre :

· Apurement des effets post-clôture

· Réalité des sommes enregistrées (remonter à la pièce justifiant l’enregistrement)

2) Factures à établir

Risques spécifiques :

· Evaluation erronée
· Fait générateur concernant l’exercice suivant (anticipation du chiffre d’affaires)

Travaux à mettre en œuvre :

· Fait générateur rattaché à l’exercice (remonter au BL émargé par le client ou au contrat en matière de prestation de service).

· Evaluation du montant si celui-ci repose sur une estimation : degré d’avancement, par exemple.

· Dans le bon compte, notamment si l’entreprise n’est pas habituée à enregistrer ce genre d’écriture.

3) Avoirs à établir

Risques spécifiques :

· Exhaustivité : difficulté de recensement
· Evaluation : notamment en matière de Remise de Fin d’Année (RFA) faisant l’objet d’un % du chiffre d’affaires annuel réalisé avec le client.

Travaux à mettre en œuvre :

· Analyse des retours en stocks sur le dernier mois de l’exercice
· Analyse des contrats signés avec les principaux clients

· Faire éventuellement un lien avec un litige commercial (?)

· Revue des avoirs émis post-clôture

